MHuorouwieHbl. DyHKUUHN U UX I'PAPUKH.
MeToa MaTeMaTHYECKOW MHIAYKIUU

1. Haiitu uncna o, B u y, eciau MHOTOUICH x> +6X° +aX+f sBasercs kybom
aBydieHa X+7.
OtBer: y=2,00=12,3=8.

2. Merogamu HeonpeneneHHBIX KOY(PPHUIIMEHTOB U IETICHUS «yTOJKOMY HAUTH
Y4aCTHOE U OCTAaTOK OT JeseHus muorowreHa P(X) xa muorowren Q(X):

a) P,(x) =2x* =3x* = x* +5x—4, Q(X)=x-3;

6) P,(x) =3x* —x* +4x* —5x—5, Q,(x)=x*—-2x+2.
OTBer:

a) P,(x) =(x—3)(2x% +3x* +8x+29) +83;

6) P,(X) = (x* —2x+2)(3x* +5x+8) + x—21.

3. Paznoxurs Muorowied P (X) Ha MHOXHTENH:

a) P(X) =x>+4x* +5x+2;

6) P(x)=2x"—3x*-7x? +6x+8.

OTtBert:

a) P(X) =(x+1)?(x+2);

6) P(x):2(x+1)(x—2)-(x—1+;r/§J[x—l_m].

4

(x* +5x+4)(x=3)* _ o
1-x?
Orser: xe[-4;,-1)U(-L1)U13}.
1 2 <1—2x
+1 X =x+4+1"1+x°°
Oteer: X e (—o0;—-1)U (-1 2].

6. Pemuth HepaBeHCTBA:

2 2
a %<1, 3] ng, B I X Zg
X°+2x+4 X +4x+3 3x+1 X

OtBet: a) X (00, —1) U (=1L +0); 6) Xe (=3 -D)U[L +x);
) Xe(—oo;—z]u[—g; o)u{l}.

4. PeminTh HEPaBEHCTBO

5. Pemnth HepaBEHCTBO




/. PemuuTh ypaBHEHHUS:

a) x2+2x+3@=0; 6) 3-‘x2+4x+2‘=5x+16;

B) [Xx—1-2[x—2/+3|x—-3=4.

Otger: a) X=-3; 6) X e {~2;1}; ) xe[L; 2]U{5}.
8. Pemuth HepaBeHCTBA:

‘24—2x—x2‘
X
Otger: a) Xe (—0;)U(3;+0); 6) Xxe(—0;—-1)U(2;+x);

B) Xe[-4;0)U[3;12].

< X.

a) [x—6|<x*=5x+9; 6) 3[x-1>7-x*; B)

. X2 +2, X<2,
9. Haiitu obnacte onpeneneHus GyHKIUU Y =<
sinx, XxX>2.
Orser: X< {5}UU(6;8).
10. Haiitu o6mactu onpeneneHus GyHKITH:

a) y=4/lgsinx; 6) y=./arcsinlog, X.

OrtBer: a) X:g+2k7t; 0) 1<x<2.

2 —

11. Haiitu o6nacth 3Ha4eHU QyHKIIUU Y = XZ—XIZ :
X"+

3-v2 3+4/2
Oteer: Y e ) .
2 2
12. Haiiti oOactv 3HaYeHUIA (PYHKITHI:
x+1 1 sin x+cosx+3+/2
f(x)=—=; 6) f(x)=16log—
) F()=""2:6) T(0=16log >~

Orger: a) E (f)=(-0;1)U(L +); 6) E(f)=[-8-4].
13. MccnenoBaTh (hyHKIIMH HA YETHOCTD:

2" -1
a) f(x)=
) 109 2" +1
OTBeT: a) HeueTHas, 0) oOIIero BuA.
14. UccnenoBath crienyronue GyHKIIUN HA YETHOCTb:

; 0) f(x)=2arccos(—Xx).

2) f(x)=sinx+cosx: 6) f(x)=lg i‘—x; B) f(X)=C.
+ X
OTBeT: a) oOmiero Buaa; 0) HEYETHAS; B) YETHAS.

COS2 X

15. Toka3athb, 4T0 QyHKIHA Y =2 +3Sin X orpannyena Ha MHOKeCTBE R.



16. Jloxazatp orpaHquHHOCTL GYHKITHIA:

a) f(X)::\ﬂf;:;_ 0) f(x)=

17. Jloka3ars, uto QyHKIMsA Y =XSINX He SABJIAETCS OrpaHUYEHHON Ha BCEH

25—4x—x2 .

YHCJIOBOU MPSMOM.

18. HccnenoBaTh HA MOHOTOHHOCTD (DYHKITUH:
2

a) f(X)=x>+3x+5; 6) f(X)=cos X
1+ X

OTBert: a) cTporo Bo3pacraer Ha (—oo; +00) ; 6) cTporo Bo3pacraer Ha (—oc; 0],

5 -

crporo yobiBaet Ha [0 + ).
2 .
19. Jokazath, uTo QyHKIUs Y =X~ He SBISICTCS HU YOBIBaroleh, HU Bo3pac-
Taroliell Ha MHOKecTBe R .

20. sBnstercst i iepuoquaeckoit Gyukmmsa Y =Sinlg/x+3?

Otger: HeT.
21. Haiitu ¢dyHK1muu, 00paTHbIC TaHHBIM:

X2 —2x+3, x<1,
a) y=Ig(x+2); 0) y={
—X+3, x>1.

1-vXx=2, x=2
OtBer: =10"-2; 6) y= ! ’
Tner: a) ¥ )Y {—x+& X<2.

22. B oiHOM cucTeMe KOOpJAMHAT OCTPOUTH rpaduku GyHKITUM:

a) f(X)=Xx, f(x)—x2 f(x)—x3 f(x)=x*;
6 F00=1, 100=—5. 100="5.

23. TlocTpouTs rpaqn/ncn byHKUMN 1 ypaBHeHm”I
a) y="f(x); 6) y= B) y="f(x); o [y=1f(); 2 y=[f(x);
e) |y|= f(x ;m)‘y‘ —‘f( )(,ecnn f(X) =3-x.

24. Jloka3zaTb METOJOM MaTeMaTquCKoﬁ WHIYKIWN:

n(n+1)

n(n+1)(2n+1)

: 6)1°+2°+3%+..4n° = 7

a) 1+2+3+..+n=




MaTtpuubl U onpeaeJTuTe I

Bunel marpun. JIuneiiHble omepanuu Haja MaTpUliaMU. TpaHCIIOHHMpPOBAaHHUE
MaTpull. YMHOXeHHe Matpull. Onpeaenureny BTOporo U TpeTbero nopsaakon. I[Toxns-
TUE 00 OIpENeIUTENAX BBICHIMX MOPSAKOB. MUHOpHI U anredpandeckue JOMNOIHe-
Hua. Teopema Jlamumaca. Teopembl 3amenieHuss W aHHYJIMPOBAaHUA. Brranciienne
onpenenuTenen N-ro nopsaaka. OOpaTHas MaTpULA.

2 -5 -3 4 -7 5 -3 3 -8
1. IIycte A= . B= uC= . Haittu
1 -4 -8 2 -3 1 -2 5 -6

marpuiy X , ecaun 2A— X =4B +5C.

v (3 3 14
OTBCT.X—(4 _o1 10).

2. Nanmbl Matpunsl Az, Bys,Csyy, Dsy, Egy. Ykazars, kakue n3 nponsseneHuit

JTAHHBIX MATPHII CYIIECTBYIOT M Y€MY PaBHBI Pa3MepPhl IOJTyUYarOIUXCs MATPHIIL.
Oteer:. cymectsyor: 1) AB—-2x5; 2) AE-2x4; 3) BD-3x2;
4) CA-2x3; 5) DA-5x3; 6) DC -5x2.

3. Ilokasatp, 4TO:

2 0 1h (-3 10 -6 1 3
a)|—-2 3 2 0O 2 1|= 6 2 9
4 -1 5 0 -1 3 -12 -3 14
-1 3 0
6)5—1 3 1)/-2 1 1| (10 15 -5),
2 0 -1 4)] 3 0 -2| \11 10 10)°
4 1 2
0 -3 1 3 8
B)| 2 1 5(|-2|=| 14].
-4 0 -2 2 -16
5
0 0 1 1 1
1 1 2 4 15
4. Be4UCIUTD 2 2 . OTtBer: .
2 2 3 1 25
1 1
3 3 4 35

5. Haittu f(A), ecrm f(X) = x* —3x+5, Az(z 1).

4 3
OtBer: f(A)=(; ;j



. X e e
6. ITyctp X = .2 : A:( ~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~ J Hauitn pa3mMepHOCTh MaTpUIIbI

C=XTAX.

1)

O R, N = W

Otser: C; — 3T0 uncno.

1 - -1 0
7. IIpoBepuTh, IEPECTAHOBOYHBI JIU MATPUIIBI A :( 5) uB= ( 0 1).

2 —4
OTBer: 11a.
8. Berauciuth onpenaenuTenu:
i 9 8 7 1 2 3
978 701 9 e cme M5 4 M2 3L
3 2 1 3 1 2
1 -1 4 1
0O 0 0 5
1 -1 3 4
O 0 0 7
-2 3 6 1
Otger: a) 15; 6) 1; B) 0; 1)-18; nm) 2.
15325 15323 37527
9. Beruuciuts onpenenurens | 23735 23735 17417].
23737 23737 17418
OTtBet: — 22198.
2—-X =2 3
10. Pemmts ypaBuenne | 10 —-4-x 5 [=0,
5 -4  6-X
Otger: X, =1, X% =2.
a+bx a-bx ¢ a b ¢
11. JToka3ath TokmecTBO |8, +0,X a,—-b,X C,|=-2x|a, b, ¢C,|.
ag+0hx  a;—byx c; a; by ¢

12. BEIYUCIUTD ONPEACIIUTEIIN:



2 1 5 1 1 1 1 1
3 2 1 2| 2 3 -1 5
V1123 -4 2% 9 1 25
1 15 1 8 27 -1 125
Orter: a) 54; 6) 432.
32 2 - 2
2 3 2 - 2
13. BerqucanTs onpenenutens N-ro nopsaxa mpu D, = 5 9 3 |
222 - 3
Otger: 2n + 1.
1 2 3
14. Haiiti maTpuity, oopatayio matpuiie A=|4 5 6 |:
7 8 10

a) METOJIOM MPUCOETNHEHHOW MaTPHIIBI;
0) IyTeM 3JIEMEHTAPHBIX IPe0oOpa30BaHUN CTPOK.

1 2 4 -3
OtBer: A’1:—§ 2 -11 6.
-3 6 -3
1 2 2 1 N
15. lansr matpuupl A=| 1 4™ T= 11 . Haiitn marpuny B, ecnu
B=T"AT.
6 3
: B= :
OTtBer (_2 Oj
16. HaiiTit 0O6paTHYIO MaTpHILy JJIs MAaTPUIBl A, ectu:
1L 0100
a) A= 6 5 4| 0) A= :
13 10 8 0010
0 0 01

5 -3 1

O O -~ O
O - O O
R O O DN

0 -2 1 é
Oteer: a) A"=|-4 5 —-21; 6) A'= 0
0

17. Peminth MaTpUUHbIC YPABHEHHUS:

a)x-@ i){g g’j



o (5 2)x=(5 7

5 3 4
B) X-|-6 -3 -5|=(3 2 1);
4 2 2
1 11 4
D2 -3 4|-X=|-4].
5 -7 8 -7

OtBerT: a)%(:;]i 173} 0) J; B) (1 1 l); T) [
6

3
2
1
3 -1 5 14 16
18. Pemmth MaTpudHOE ypaBHEHHE - X = :
3) 7 8 9 10

-2

1 2

OtBer:. X = )
3 4



